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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析
2月 1日+言语理解与表达

1、【答案】C

【解析】

第一步，观察选项，确定首句。首句在①③④中进行选择，①句中出现了代词“那”，

不能作为首句；③句“还有一些”为补充类描述，也不适合作为首句；④句可以做为首句。

排除 A、D选项。

第二步，判断句子的逻辑关系。B和 C的差别在于①和③的顺序，通过①中的代词及

描述“那一湾湾映照天空的湖泊”可知，①句前面应出现湖泊，而③句的话题是湿地，②句

的话题是湖泊，所以②①为前后句，排除 B选项。因此，选择 C选项。

【拓展】

2、【答案】C

【解析】

第一步，分析文段内容。文段的行文脉络是“分总”结构，文段先阐明中医药的好处，

紧接着提出新时代对中医药提出了更高的发展要求，即“不但是中医药自身发展的内在要求，

也是更好地讲述中国故事、传播中华价值观、践行‘一带一路’倡议的重要着力点之一”，

表明发展好中医药，一方面可以有利于中医药本身发展，更重要的是能够更好地发扬中国文

化。

第二步，对比选项，只有 C选项是文段重点的同义替换。因此，选择 C选项。

【拓展】

A选项，文段重点为如何将中医药文化发展地更好，并不是简单阐述中医药文化的意义。

B选项，“提高我国国际话语权”属于无中生有。

D选项，中医药文化由“民族性”向“世界性”转变属于无中生有。

3、【答案】D

【解析】

第一步，分析文段，文段属于“总分”结构，第一句话统领全文，后文用西晋潘安，现

下流行歌手林俊杰举例解释说明文段第一句话，所以横线处句子应该是引起下文。

第二步，对比选项，只有 D选项，能够用“古、今”引出后文内容。因此，选择 D选

项。
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【拓展】

A、B、C选项，虽然话题都与文段一致，是“追星”，但并不能总结后文例子，横线

后面通过举例说明古代就有这样的事例，如今更甚。

4、【答案】B

【解析】

第一步，分析文段，文段属于“分总”结构，开篇介绍书法当中蕴含着很多美好品格、

期待与祝福，历来受人们敬重。后文用转折词“可是”话锋一转，提出了现在一些书法家心

不正，导致笔不正，伤害了书法文化的健康生态。

第二步，分析选项，只有 B选项是针对文段书法家心不正，笔不正提出的有效对策。

因此，选择 B选项。

【拓展】

A选项属于文段问题本身的描述。

C、D选项主体都是书法作品，与文段主体不一致。

5、【答案】C

【解析】

第一步，分析文段，文段属于“分总”结构，文段第一句话表明中国戏曲的重要性，第

二句话表明想发展好中国戏曲，我们应该深入推广中国戏曲，用递进词“特别是”引出重点，

即在中小学校园里，推广中国戏曲。

第二步，辨析选项，C选项是对重点句的同义替换。因此，选择 C选项。

【拓展】

A选项，未体现文段重点，推广中国戏曲应该在中小学校园。

B选项，“青少年”与“中国戏曲的发展方向”没有必然联系。

D选项，属于无中生有，原文为“影响中国青少年”并非“塑造”。

6、【答案】D

【解析】

第一步，阅读文段，将选项与原文一一对应。

第二步，对比选项，A选项对应“危害人类健康最严重的疾病有 48种，其中属于传染

病的就有 40种”，“相比而言，‘疫’比‘疾’更可怕”；B选项对应文段第一句话；C选项对

应文段“它每次大规模发生都会给人类造成严重灾难”；D选项“人们记载疫情”与“对疫

情的恐惧”不构成因果关系，属于偷换逻辑。因此，选择 D选项。
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【拓展】

7、【答案】C

【解析】

第一步，分析文段内容。文段开头为背景铺垫，介绍了当前国际环境适合发展国际法学。

接着，论述加强国际法学需要教学和运用相结合。最后，话题落脚点在我国当前应该如何发

展国际法。文段的最后一句为主旨句，即我国要培养涉外法律人才，既要提升教学水平又要

坚持立足实践。

第二步，对比选项。C选项“在立足实践和提升教学中培养涉外法律人才”，概括全面，

符合要求。因此，选择 C选项。

【拓展】

A选项是对策的一部分，没有提及结合实践，不全面。

B选项是背景铺垫的内容，排除。

D选项没有体现“法律”这一主体内容，排除。

8、【答案】A

【解析】

第一步，分析文段内容。通过“一方面……另一方面……”可知，文段为并列关系，应

该对文段主旨归纳概括，即朋友圈的科普既要“除草”有针对性辟谣，又要“种苗”传播正

确的科普知识。

第二步，对比选项，选择主旨内容的同义替换。A选项“双管齐下让朋友圈的科普更靠

谱”是对“除草”“种苗”的概括，符合要求。因此，选择 A选项。

【拓展】

B、C选项分别为并列内容里的一部分，均片面。

D选项的“我们共同维护”文段没有提及。

9、【答案】C

【解析】

第一步，分析文段内容。文段开头说明了睡眠的重要性。接着，描述了疫情期间，人们

在家对电子产品的依赖这一现状。最后一句话由转折词“实际上”引导了文段主旨“使用发

光的电子产品会减少人体褪黑激素的产生，进而影响生理周期、影响睡眠。”

第二步，对比选项。文段主旨句提出了一个消极的问题，而意图判断题需要在主旨的基

础之上判断作者的意图。作者提出问题是为了解决问题，故而应该选择解决文段中问题的合
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理对策项。因此，选择 C选项。

【拓展】

A选项表述过于绝对，并不是所有的电子产品都会阻碍睡眠。

B、D选项都是问题的一部分，不是解决问题的对策。

10、【答案】D

【解析】

第一步，阅读文段，将选项与原文一一对应。

第二步，对比选项，A选项，偷换概念，文段中说的是“老百姓或是吃客则记住了它的

繁文缛节和多姿多味”而不是“厨师们”；B选项，偷换逻辑，文段最后一句“满汉全席浓

缩了中国人的礼仪、风俗，菜色混合，仪式精致考究，也与年味相称。”并不存在必要条件

关系；C选项，文段中对应“厨房里的厨师们，认同的是宫廷筵席里的规矩和海纳百川的烹

饪场面”意味着宫廷宴席是存在且获得厨师们认同的；D选项，对应文段“而中国人心目中

最顶级的宴，却是紫禁城里的满汉全席”，与文段内容相符。因此，选择 D选项。
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